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EΞΑΙΡ. ΣΗΜΑΝΤΙΚΟ/ 29/1/2024 
ΑΠ  2575 

Προς τον  Πρωθυπουργό της Ελλάδας κ. Κυριάκο Μητσοτάκη  
 

ΘΕΜΑ « Αποκατάσταση νομιμότητας  στην διαβρωμένη  αγορά καυσίμων » 

 
Αξιότιμε κ. Πρωθυπουργέ,   
Λόγω της κρισιμότητας του ζητήματος, για άλλη μία φορά (5η κατά σειρά- αρ.πρωτ:2268, 2433, 2468,2485) 

θα αποταθούμε αρμοδίως σε εσάς,  προκειμένου να καταθέσουμε την πρόταση μας,  δεδομένου ότι μετά τις 

τελευταίες εξελίξεις  που είδαν το φως της δημοσιότητας από όλα τα Μέσα Μαζικής Ενημέρωσης,  δεν 

χρειάζεται  να  αναφέρουμε το μέγεθος της διαφθοράς στην διακίνηση των καυσίμων,  με τα γνωστά σε όλους 

δυσμενή αποτελέσματα αρχικά για τα δημόσια έσοδα, εν συνεχεία για την επίδραση στους καταναλωτές αλλά 

και  στην επιβίωση των επιχειρήσεων των οικογενειαρχών πρατηριούχων και τέλος βεβαίως στο κύρος της 

Κυβέρνησής σας.  

Η προσέγγισή μας να σας ενημερώσουμε προσωπικά πηγάζει από τη λογική ότι  η πρωτοβουλία ανήκει στον 

Πρωθυπουργό της χώρας μας, διότι  οι εκάστοτε Υπουργοί αλλάζουν και μαζί με εκείνους  αλλάζει και η 

πολιτική προσέγγιση της δράσης, που όπως αντικειμενικά αποδεικνύεται, δυστυχώς  κρίνεται 

επιεικώς   αναποτελεσματική. 

Κύριε Πρωθυπουργέ,   

Για να μην μακρηγορούμε, η ουσία και ο μοναδικός τρόπος να περιοριστεί δραστικά η παραβατικότητα στα 

καύσιμα είναι η διασφάλιση μη καταδολίευσης  του συστήματος εισροών εκροών και η εύρεση εκείνων που 

το κατέστησαν διαβλητό.   

Η παραβατικότητα με όλες τις μορφές της – λαθρεμπόριο-νοθεία- ηλεκτρονική κλοπή στις παραδιδόμενες 

ποσότητες συνεχίζεται όσο  το σύστημα ελέγχου παρακάμπτεται.   

Θα μπορούσαμε μεν να μνημονεύσουμε τις αιτίες που η Πολιτεία δεν τέλεσε το καθήκον και τις υποχρεώσεις 

της, αλλά θα επικεντρωθούμε δε στον στόχο, που  είναι ένας, να συλληφθούν άμεσα οι πέντε-δέκα υπαίτιοι 

στην χώρα που διευκολύνουν τα σχεδόν χίλια πρατήρια να κλέβουν καταναλωτές και κράτος.    

Κανείς δεν πιστεύει ότι το κράτος αν θελήσει  δεν θα τους εντοπίσει.   

Όλοι εστιάζουν στο λαθρεμπόριο, όμως η κλοπή στην αντλία είναι η συνηθέστερη και η πλέον διαδεδομένη 

παράβαση, όπως εξάλλου καταγράφει για άλλη μία φορά η έρευνα του Εθνικού Μετσόβιου Πολυτεχνείου 

(ΕΜΠ), η οποία χρηματοδοτήθηκε από τον Σύνδεσμο Εταιριών Εμπορίας Πετρελαιοειδών Ελλάδος (Σ.Ε.Ε.Π.Ε). 

Διαβάζοντας την συγκεκριμένη έρευνα-μελέτη δημιουργείται το εύλογο  ερώτημα που προφανώς θα πρέπει 

να απαντηθεί,  πώς είναι δυνατόν να βρίσκει τους κλέφτες το ΕΜΠ και δεν τους βρίσκει με την ίδια έστω 

μέθοδο το κράτος;   

 Η λογική να  ξεκινήσουν εκ νέου  οι διαδικασίες προκειμένου  να βρεθεί ένα αδιάβλητο σύστημα 

ηλεκτρονικού ελέγχου εισροών εκροών, είναι, με βεβαιότητα, ουτοπική και πιθανότατα μία ακόμη μετάθεση 

http://www.popek.gr/
mailto:popek@popek.gr


Σελίδα 2 από 2 
 

για το μέλλον η επιβολή της νομιμότητας,  όπως άλλωστε συμβαίνει. Υπενθυμίζουμε ότι η ΑΑΔΕ υπέγραψε 

με τον  Σ.Ε.Ε.Π.Ε  (απουσία των πρατηριούχων!!!)  μνημόνιο  συνεργασίας ώστε τον Ιανουάριο του 2022 να 

έχει ολοκληρωθεί,  που όμως πήρε παράταση για τον Ιανουάριο  2024, με προοπτική εφαρμογής το 2025!!!  

Έτσι λοιπόν, αν θέλετε να επιβληθεί άμεσα η  νομιμότητα στην αγορά καυσίμων  πρέπει να συλλάβουν οι 

(αδιάβλητες)  ελεγκτικές αρχές  αυτούς τους λίγους- τους οποίους μάλιστα γνωρίζουν-   που «έσπασαν» το 

σύστημα εισροών εκροών  και  διοχετεύουν την εφαρμογή  στην αγορά αλλά και να κλείσουν άμεσα τα 

εκατοντάδες πρατήρια που την χρησιμοποιούν, αφού μάλιστα η Κυβέρνησή σας ψήφισε τον ανάλογο νόμο, 

ο οποίος προφανώς  δεν πρέπει να μείνει στα χαρτιά.  

Είναι θέμα  ΜΟΝΟ πολιτικής βούλησης κύριε Πρωθυπουργέ.  

Είμαστε στην διάθεσή σας.   

 
 
  

Με εκτίμηση 
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